

宁陕公安打掉一跨区域“跑分”洗钱团伙

本报讯(通讯员 李丹)近日,宁陕县公安局经过缜密侦查,打掉一个跨市“跑分”洗钱犯罪团伙。

宁陕县公安局刑侦大队在对刘某银行卡涉案线索核查研判中,发现其背后可能存在洗钱犯罪团伙。接报后,该局抽调精干警力成立专案组,对案件进行深挖扩线。经深入研判、缜密侦查,一个以魏某为首,涉案人员众多、组织严密、分工明确的跨市“跑分”

洗钱犯罪团伙浮出水面。专案组迅速出击,持续奋战,分别在西安、咸阳、杨凌等地将13名犯罪嫌疑人抓获,冻结扣押涉案银行卡20余张,串并案件11起。

经查,2022年11月以来,在犯罪嫌疑人魏某组织下,辛某等人通过境外聊天软件与境外网络诈骗团伙取得联系,庞某、赵某等多名“跑分”人员利用自己或收账他人银行卡为诈骗团伙洗转违法资金150

余万元,目前该案犯罪嫌疑人已被依法处置,案件正在进一步办理中。

民警提醒:“跑分”是通过银行卡或网上支付平台,为网络赌博、电信诈骗等违法犯罪行为提供非法资金转移的渠道,违法犯罪嫌疑人员会专门搭建平台,通过“跑分”将赃款分流洗白,并使这些非法资金流向境外,增加公安机关追查资金流向的难度。帮助诈骗、赌博等违法犯罪团伙进行洗钱

活动,涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪,参与者需要承担刑事责任;帮助洗钱的涉案第三方账户将被公安机关依法冻结,直接影响个人征信,涉嫌犯罪还将受到法律惩处;注意保护个人隐私信息,不要轻易被网络上不切实际的高额利润所诱惑,更不要随意出租出借自己的身份证件、银行账户等,不要用自己的账户替他人提现,以免沦为犯罪分子“替罪羊”。

『我身边的好法官』选树活动启动

安康市第一届

本报讯(通讯员 周杰 张明媛 钱月娟)日前,由市委宣传部、市委政法委、市委文明办、市中级人民法院联合主办的第二届“我身边的好法官”选树宣传活动正式启动。

本次选树宣传活动坚持面向基层、面向审判执行工作一线,采取自下而上、民主推荐的方式,活动分为动员部署、推荐上报、选树评审、公示宣传四个阶段。为确保选树活动公平、公正、公开,活动启动后,活动领导小组成立2个考察工作小组,对全市法院申报的14名候选对象进行了实地考察和集中评审,在广泛征求社会各界代表意见建议的基础上,从德、能、勤、绩、廉等方面对候选人进行综合评审考察。

安康市中级人民法院党组成员、政治部主任罗艳丽谈到,举办全市第二届“我身边的好法官”选树宣传活动,既是践行党的二十大精神的实际行动,也是安康法院系统落实全省“三年”活动干部作风能力提升年活动的具体举措。通过选树一批政治坚定、司法公正、群众认可、敬业奉献的优秀法官代表,进一步弘扬正气、凝聚人心、鼓舞斗志,充分发挥先进典型示范引领作用,着力营造崇尚先进、学习先进、争当先进的良好氛围,助推安康法院工作全省走在前列,全国创一流,为中国式现代化道路上聚力建设幸福安康,锻造一支忠诚、干净、担当的法院铁军。

岚皋紫阳两地合力救助省级重点野生动物

本报讯(通讯员 李王灏 张弛 刘秋洪)日前,岚皋县野生动物保护管理站与紫阳县公安局高桥派出所携手合作,共同救助一只省级重点野生动物小麂。

“当日我们在日常的巡逻执勤过程中,在高桥镇老街发现了一只受伤的野生动物,立即采取了应急措施,但由于我们当地救助条件有限,便上报上级有关部门对其进行转运救助。”紫阳县公安局高桥派出所民警陈益谦说。

岚皋县野生动物保护管理站在接

到上级有关部门紧急电话后立即与紫阳县公安局高桥派出所取得联系。高桥派出所及高桥镇相关工作人员按照要求,当天中午迅速将受伤的小麂转运到岚皋县野生动物保护管理站救助点。

“这只小麂脊椎受伤严重,接下来我们将采取消炎、补充营养、辅助康复训练等措施,直到小麂达到放生标准为止。”管理站救助点负责人廖运涌一边为小麂做检查一边说。

据了解,小麂属哺乳纲,偶蹄目,为鹿科动物,腿细而有力,善于跳跃,习性

胆小谨慎,常栖息于密林、草丛、山地丘陵,有时也进入居民点和农田周围,属于陕西省重点保护野生动物。中国共分布有三种麂,分别是黑麂,赤麂和小麂。

“近3年来,我站共救助野生动物100余起,像今天这种跨区域救助,已经是第2起了。”管理站干部丁廷松说。近年来,岚皋县持续推进“生态文明建设领跑行动”,天然林保护、野生动物保护等工作力度不断加强,全县野生动物数量明显增加,生态环境水平持续向好。

司法助力“旧”楼新生

本报讯(通讯员 梁君 吴亚男)阳春三月,春回大地,岚皋县龙城御景小区内绿草如茵,杏花、桃花竞相开放,一幅春意盎然的绝美画卷,引来无数居民、游客踏青寻春。但在2021年之前,这里还是一片杂草丛生的“烂尾楼”。

据悉,岚皋县龙城御景小区商住楼原系岚皋县川惠旅游开发有限公司投资开发,已开工建设的建筑物有7幢别墅、20幢住宅用房、8幢2层商铺用房,由于资金链断裂导致开发建设停滞,工程款无法支付,农民工工资领取无望,社会矛盾尖锐,群体性信访问题突出。2017年3月8日,岚皋县川惠旅游开发有限公司向岚皋县人民法院申请破产清算。2017年4月15日,岚皋法院裁定受理此案,并迅速组建破产合议庭指导破产清算管理人核查破产企业财产,对破产企业债务进行逐笔甄别查证,并依法审查,处理破产衍生诉讼50余起,裁定确认债权76笔,依法认定各类债权的清偿顺序,并通过债权人会议,确定资产处置方案。

岚皋县委、县政府高度重视案件处理,及时协调相关职能部门、岚皋法院组建破产案件工作指导组,多次召开专题会议,审议资产处置方案、出台招商引资优惠政策,在严格评估20余家竞买企业,深入研判后期资产盘活方案后,最终确定由当地国有企业接盘,并就接盘后涉及规划、住建、土管、税务、水利等相关问题及后期配套服务提供保障,有力助推龙城御景小区商住楼项目恢复建设。2021年7月,小区一期商品房交房仪式圆满落幕。2022年9月,该案件(破产财产分配方案)于第六次债权人会议高票通过,并于12月执行完毕,在依法清偿工程债权、职工权益、税务债权的情况下,普通债权的清偿率亦高达28%,破产程序经法院裁定,顺利终结。

该案系安康市首例审结的房地产企业破产案件,通过破产清算,引入新的施工单位,恢复工程续建,成功保障了债权人的合法权益,实现多方共赢。

镇坪法院诉前调解显温情

本报讯(通讯员 刘晓庆)日前,镇坪法院曾家法庭通过诉前调解成功化解了一起返还原物纠纷。

近日,当事人王某来到曾家法庭反映他的两头牛一直借给他的亲戚秦某使用,秦某也会帮其干些农活,但是秦某某日突然死亡,他便去秦某家准备把牛牵回家,不料秦某的哥哥不同意,双方因此

发生纠纷。法官向王某讲解起诉应提交的诉讼材料,并告知了诉讼风险。考虑到双方是亲戚且案件事实清楚,法官建议王某诉前调解,王某当即同意。法官通过电话联系到秦某的哥哥,双方当事人说出了各自的想法,消除了彼此的误会,王某当即表示只牵走其中的一头牛,留下一头,双方握手言和。

近年来,曾家法庭秉承“把非诉讼纠纷解决机制挺在前面”的理念,积极推动诉源治理,主动延伸司法服务,充分发挥诉前调解人性化、节约诉讼成本、高效结案等优势,将诉前调解作为解决群众纠纷的优先选项,最大限度地满足当事人多元化的需求。

平利城关派出所把实事办进群众“心坎里”

本报讯(通讯员 华智恒)自“学习党的二十大精神 警民共建一家亲”实践活动开展以来,平利县公安局城关派出所聚焦群众的急难愁盼,持续提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

“收到一张假币,这该咋办啊!”日前,平利一古稀老人哭着向城关派出所民警求助。原来,老人在市场附近买菜,待收摊回家时发现自己所收的100元人民币竟然是假币。经民警现场辨别,这

100元确实为假币。民警先是耐心安抚好老人情绪,并对周围群众进行询问,但因人流较大,短时间内无法找到使用假币的人员。“你着急,我先跟您换,我们一定会找到使用假币的人员。”民警主动掏出身上携带的100元现金交给老人。

无独有偶,家住县城的朱女士也向该所的民警表达了感激之情。“现在跨省户籍迁移太方便了,感谢民警细心、耐心为我办理业务,这么快就解决了我的烦心事!”近日,拿到新户口本的女朱女士高兴地说。原来,安徽籍的朱女士嫁至平利县城关镇后,一直想将户籍迁往平利县,但想到之前这种跨省户籍迁移业务办理起来流程复杂,程序繁琐,便打消了迁移的念头。近期因工作需要必须得迁户口,朱女士便与丈夫一同来到派出所户籍室。民警一对一地向他们讲解了户籍迁移“跨省通办”的内容及流程,协助他们整理了需要材料后,第一时间帮其完成了户籍跨省迁移业务。

宁陕法院开展文明交通主题宣讲活动



近日,宁陕法院“天平护航”宣讲团一行走进宁陕城关镇小学,开展“天平护航”之“文明交通安全‘童’行”主题宣讲活动,利用图文并茂的课件、生动的动画视频、有趣的互动等方式,让孩子们在轻松愉快的氛围中学习到安全出行知识。

吕江林 摄

萌娃“到访”派出所 民警助力送回家

本报讯(通讯员 陈媛媛 陈益谦)近日,紫阳县公安局高桥派出所门口一名来回徘徊的小学生引起了值班民警注意,民警随即走出门外与小朋友打招呼,并将其带到办公室,递上热水和零食,与他交谈起来。

经民警耐心询问得知,小朋友就读于高桥小学四年级,其母亲张某于两周前将其从其他乡镇转入高桥镇小学就读,后远赴山东务工,并将其交由孩子外公照看。小朋友不适应新环境,便萌生了回爷爷奶奶家生活的想法。鉴于此,民警一边联系学校和托管中心老师到场共同对其安慰疏导,一方面联系其父母。后在瓦庙派出所的协助下,民警驱车将孩子送回其爷爷奶奶家中。近年来,高桥派出所主动作为,持续深化“家校警共育”机制,形成“未成年人守护联盟”,进一步将保护未成年人工作做实做细。

汉阴法院:全民普法“零距离”



本报讯(通讯员 刘艺)日前,为进一步加大普法宣传力度,提升人民群众法治素养和维权意识,汉阴法院河池法庭组织干警积极参与汉阴县2023年度文化、科技、卫生“三下乡”活动。

在河池镇西坝村、蒲溪镇金星村等地,法庭干警们以《民法典》、防范养老诈骗和电信诈骗等为宣传重点,向周边群众发放宣传彩页,设立法律咨询服务站,用通俗易懂的语言向大家讲解常用法律知识。同时干警们针对农村地区常见的劳动争议、农民工欠薪、民间借贷等问题进行耐心细致解答,获得了群众的一致好评。

仓上派出所:办好小事暖民心

本报讯(通讯员 朱明富 李伟)近日,白河县公安局仓上派出所户籍民警在工作中了解到,辖区一张姓老人行动不便,在养老保险年审时不能亲自到户籍窗口办理相关业务,这将导致其养老补贴无法正常领取。为尽快解决老人难题,民警为老人开通了户籍业务办理“绿色通道”。户籍民警们来到大爷家,通过了解核实,给老人做了人像采集并确认完善其身份信息。此后,老人便能按时收到各种补贴。

“民警同志,我人在外地,想办理一张无犯罪记录证明,你能帮我吗?”近日,仓上

派出所民警接到贺先生电话,称其工作单位要了解存员工历史档案,请求民警给予帮助。“好,我们马上为您查询,您也可以登录陕西‘互联网+公安政务服务’平台进行网上办理。”民警向贺先生详细讲解了网上办理户口登记的操作流程,待其填写完信息并提交材料后,民警通过大数据平台,在网上进行材料预审、身份验证等,及时为求助人提交了证明手续。

“我结婚了,媳妇儿是贵州的,现在要把她的户口迁过来,身份证、户口簿、结婚证我都带了,需要哪些手续?”近日,陈先生

到户籍室询问怎么办理户口迁移。“现在夫妻投靠业务可以跨省通办,不用你两边来回跑路了。”户籍民警立即着手整理资料、扫描装订、上网报审、联系贵州当地派出所……以往一周才能办理好的业务,现在半天就办理好了。

东庄村54岁的村民李某,早年出门打工,曾多年未归并与村组失去联系,导致没有户口。去年底,李某回来办理业务,却无法提供相关材料,便到派出所寻求帮助。民警通过到村上走访调查和档案查询,以及进行人像比对等多种方式对李某情况进行了认真核

实,形成了30余页的户口补录申报材料。经白河县公安局审批后,前不久仓上派出所成功为李某补录了户口,发放了新的户口簿。李某特意请人做了一面锦旗送到派出所,感谢民警“情系百姓,一心为民”。

近年来,结合“我为群众办实事”“学雷锋精神”和“四比四创”主题实践活动,仓上派出所优化落实便民举措,积极回应群众关切,改“被动服务”为“主动服务”,运用“互联网+公安政务+一网通办”式服务,切实提升了辖区群众的安全感、获得感和幸福感。